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E részvénytársaságoknak es 
kaszinöknak évenkint 500 lei 

Gyalázat! 
Az egyik napilapban elvassuk azt a hihetetlen- 

éséget, hogy a kolozsvári magyar szinhaz Szent- 
M ggyörgyi Istvánnak, a ma élöő legnagyobb magyar 

szinésznek egy fellépési dijért 250 leit küldött. 
Vagy is a magyar szinházak igy gondolják a 

legnagyoab férfi szinészt honorálni, hogy egy 
statisztanak is többet érdemlő koldusdijat akarnak 
adni. 

Hat kérem mélyentisztelt magyar szinház ez 
enyhén szólva: gyalázat. 
Gyalázat, mert amig Szentgyörgyi Istvánnak 
koldusfillért akarnak adni, addig egy tehetség- 
telen tudással rendelkezö primadonának, estén- 
ként öt és nyolc ezer lei a gázsija és tehetségben 
a porban állnak Szentgyörgy mögött. 

Ezt a lehetetlen sztárgázsikat pedig nekünk a 
magyar közönségnek kell letörni: Mondja ki a 
magyarság, hogy nem támogatja azta szinházat, 
amelynél a primadona lábaiért havonta ötven 
ezer leit kell kifizetni. 

Ugyanigy kikell mondani azt is, hogy sem- 
miféle Pesti társaságnak nem hajlandó száz 

; leies beléptidijat fizetni. Nekünk kisebbségeknek 
tessék olyan peströl importált szindarabfélét és 
játékot adni, amely müvészi, uj és nem horibilis 
beléptidijért, hanem olyan összegért, a mit a ne- 

l hés sorban lévő kisebbség meg is tud fizetni. 
Mert a mi ebben az irányban történik, az le- 
hetetlen. Kijelentjük, hogy harcot kezdünk minden 

ú olyan szinhaz ellen, amelynél a sztárokat fizet- 
l tetik meg velünk. 

És ebben teljesen igaza van az Erdélyi Tudó- 
sitónak, amely azt irja, hogy a jelenlegi kiseb- 
bségi szinhazak csak mérsékelt százalékban 
magyar szinházak. Ezt a feltevést a nevezett 
lap arra alapitja, hogy a mui szinházak müsora 
legnagyobrészt a magyarságtól teljeset idegen 
eszmét visznek a nézöközönség elé, a melyben 
csak a malacság, otrombaviccek és üres sem- 

miségek dombrodnak ki. 
Ezért pedig kár félszáz ezer leies primado- 

nákat tartani és bennünket szegénységben, 
nyomoruságban élö magyarságot száz leies hely- 
arakkal esténként beugratni. 

! Mert az még is csak becstelenség, hogy ma- 
gyar ügyet csinálnak abból, hogy a kisebbségi 
magyarságnak muszály szinházba menni, hori- 

bilis holyárakat fizetni egyszóval kinyögni, kis- 
orolni a szás leieket és ugyanakkor a zsinház 

sztárjai esténként öt ezer leit vágjanak szebre. 
Nem is beszélünk itt arról, hogy a szinigazgatok 
sem vágnak zsebre kisebb jövedelmet, mint 
félmillió Lei évente. 
A kisebbségi magyarságnak szüksége van a 

kulturára, de nem azért, hogy, ebbe belenyo- 
morodjon. Eddig csak kiuzsoráztak bennünket a 

: bejött ,nagyok7, a félig, söt egészen leégett 
kabaréisták. Tették ezt azon a cimen, hogy ök. 
Peströl jönnek és mi vágódjunk hasra és zse- 

Figyelem ! 
Aki csaldját kitünö minőségü ruhanemüvel 

ééli alsó és felső ruhák) akarja ellátni, okvet- 
lenül keresse fel 

Herrmann Ottó 

aMinerulz hoz 
cimzett üzletét, a hol az ujjonnan érkezett téli 
áruk a legnagyobb választékban beszerezhetők, 
a legjutányosabb árban. 
Petroseni. Marek féle ház. 

bünket pedig üritsük ki nekik. És mit adtak 
érte? Semmit. Néhány elcsépelt kabaré maszlagot. 
amit évekkel, sös évtizedekkel ezelött már látott 

mindenki. 
Hát kérem szépen ez nem magyar ügyet 

szolgáló látogatás hanem az itteni magyarságot 
kihasználó értéktelenség. 

Köszönjük szépen, de ebből mar elegünk van. 

A hetnevötéves Barabás Béla 
(m) Barabás Béla, a régi függetlenségi moz- 

galom nagynevü harcosa aki a legutolso képvi- 
selöi választáson a tordai magyarságtól kapott 
mandátumot, most lesz hetvenöt éves. Nem- 
zedékeketlátott maga körül eltünni az ösz politikas, 
akivel ha nem is vagyunk mindenben egy véle- 
mányen, de becsületes szándékában nin- 
csen és nem volt okunk kételkedni so- 
hasem. Éppen mert tisztában voltunk és va- 
gyunk azzal, hogy Barbás Bela tisztességben 
és becsületben öregedett meg, igy mi is hálás 
szivvel állunk meg egy pillanatra az ösz vezér 
hetvenötödik születésnapján és levett kalappal igy 
köszöntjük öt: Isten éltesse Barabás bácsi! 

,Hedet teozüink átelséne kivánoágának..." mondja Tátareba 
A most megnyilt parlementbe a liberálisok is be- 

vonultak. Ebböl az alkalomból alkalmunk volt beszél- 
getni Tátarescu volt miniszterrel, jelenleg szenátorral, 
aki a következöket mondta : 

„Mindenekelőtt igazolni akartuk alláspontunkat, 
hogy mi szivvel lélekkel a király mellett vagyunk 
és az ö kivánságának teszünk eleget, mikor részt- 
veszünk a törvényhozó testületek munkájában. 
Minket nem a pártérdek, hanem a köz érdeke ve- 
zet, mikor eleget teszünk őöfelsége kivánságának. 
Az ország sulyos helyzetbe van és mi ezt a hely- 
zetet nem akariuk elmérgesiteni jobban, hanem 
segiteni akarunk öfelségenek a nép érdekeben való 
nagy munkájában" 

Tóth Sándor 
(m) Az erdélyi öszinte magyar sajtónak egyik elsö 

katonája, harcosa és mindene lenör" kitünö 
szerkesztője: Tóth Sándor, legközelebb hatalmas 
kötettel lép a nyilvánosság elé, amelyben a külön 
egyéni utakon jaró publicista, husz éves ujságirói 
munkájának értékes gyümülcsét jelenteti meg. Tóth 
Sándor irói egyénisége nem szorul külön méltatásra. 
Egy magános hajós ö, aki a társadalom viharzó ten- 
gerén mindig, mindenkor ott volt, ahol a vihar leg- 
nagyobb volt és a hol tollával leghüségesebben 
szolgálhatta a köz és föleg a magyarság érdekeit. 
Ebből a harcos életböl valók azok az irások, amelye- 
ket Tóth Sándor legközelebb fog megjelentetni: „Arcok 
és harcok? cimmel és amely eseménye lesz az erdélyi 
könyv piacon kivül mindenfelé. ahol magyarok élnek 
és ahol a szépet, az igazat és az öszinteséget szeretik. 

Oprea 
Legutóbb a városi tanács ülésen vita folyt róla. 

Huszonöt éves köztisztviselői szolgálat után azt vitat- 
tak a karikástanácsosok, hogy megérdemli e azt a 
fizetésjavitást, amelyet számara a törvény ir elő, és 
a mely fizetési javitást a karikástanácsosok most nem 
akarnak neki megadni. A felsőbb hatóság pedig az- 
zal gáncsolja el Opreát, hogy mikor petroseni város 
lett, nem volt meg a föjegyzöi képesitése. Hát kérem 
az nem felel meg a valóságnak. Nem felel meg mert 
Opreat, mint aki huszonöt évet töltött már el bün- 
tetlenül a közérdekében való szolgálatában, a minisz- 
ter ez alól annak idején felmentette. Nos ha felmen- 
tette, ugy ez azt jelenti, hogy olyan törvényes jo- 
gokba helyezte öt, amely öt illette, és amit ez a de- 
rék nemzet-napszámos meg is érdemelt. Szomoru 
dolog, hogy egy olyan embernek, nehezitik meg a 
nyugdijbavonulás elött e helyzetét, aki a világferge- 
tegben is megörizte becsületességét és sohsem felej- 
tette el, hogy ö van a népért és nem megforditva, 
mint a hogy azt ma sokan teszik olyanok, akik te- 
hetségtelenek, demagógok és csak ártanak annak az 
intézménynek amelynek élére a véletlen és nem a 
tehetség sodorta fel ökét. 

Vigvyazz, mert nem minden 

fémtisztító s.szidol" 

Jiul-Amte 34 
Az aradi bajnoki tabbella második helyezettje az 

Amte vasárnap petroseniben vendégszerepelt. A nya- 

kig felázott sáros pályán azonban nem sok szeren- 
cséje volt. A Jiul volt a többet támodó fél s az 

összejátsző együttes szép játéke meg is hozta a sikert 

és varatlan eredeményként 3-1 re verte az Amtet 
Mentségül szolgal az Amte részére, hogy egyes játé- 
kossát aradon hagyta a Ripenziával való mérközésre, 
habar a Ripensia is elverte rajtuk a port. 
A Jiul minden tagja beleteküdt a játékba, de külön 

ki kell emelni a kapust, aki rendkvüli jó formában 
volt, Szabadost, Vájdát, s a belsö csatársort akik 
dicséretesen munkálkodtak a siker érdekeben. 

Bartha Miklósról 
Az elmuli napokban mult ötven éve, 

hogy a magyar ujságirás legragyogobb 

tehetségét, az ,Ellenzék" cimü lap meg- 

alapitóját, osztrák tisztek összekasz- 

abolták. Az ügy előzménye volt, hogy 

az Ellenzék'-ben Barih Miklós cik- 

ket irt arról, hogy a kolozsváron szol- 

gálatot teljesitő osztrák tisztek sza- 

dista módra kinozták a magyar fiukat, 

akiknek csak az a bünük volt azoszt 

rákok előtt, hogy magyarok voltak. 

Áz osztrák tisztek anyira elvetemed 
tek, hogy egy alkalommal a magyaro- 
kat kutyának nevezték, amit a meg- 
gyalaázott magyar fiuk nem nyeltek le 
szó nélkül. Masnap pedig a goromba 
tiszteket Bartha Miklós leleplezte és 

országos felháláborodás lett az ügy- 

ből, ami a hókhéri szokássalrendelkező 
osztrákoknak nagyon a szivükre me- 

Letett, mert jó néhányan megjelentek 
a szerkesziőségben és fegyveresen 

neki estek Bartha Miklósnak és va- 

lósággal összevagdostak és egész éle- 
tore nyomorékkaá tették. 
Ennek a páratlan gaztetnek most 

mult ölven éve és mi a kik sziv- 
ből gyülöltük a magyarságot billincsbe 
tartó Habsburgokat, hálásan emléke- 
zünk meg Bartha Miklósról, aki bát- 
ran szembe szállt az oszirák zsarnok 

uralommal. 

[ ..y 

20 szazalekos árleszállitas 
Románia legnagyobb ruhagyára, a FIBRA R. T. Petro- 

seni lerakata a nagy gazdasági krizisrevaló tekin- 
tettel az idei szezont már e hó 15 én megkezdte 

és az egész zsilvölgye mélyentisztelt kö- 
zönségének módot kiván nyujtani, 
hogy garantált prima minöségü 

kész ruhanemü 
szüksegletét olcsón beszerezze és ezért eredeti 
gyári árait a karácsonyi vásár tartalmára 

20 szazalékkal leszallitotta 
yer Különös figyelemmel ajánljuk kész női feérfi és gye 

mek ruhanemüink garantált jó minöségét. 
Tisztelettel: . 

FlB 
Petroseni — Hune 

Menyász üveg, porcellán üzletétket dolog igazolja: A jó áru és az olcsós 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Téli ruhakat-kabátokat, legszebben fest és tisztit 
Muiller J. 

Arad, str. C. Voda 40. 
ÉsSs FMa 

Zsilvölgyi gyüjtöőhely : Biber Osiás rövidaru üzlete, Petroseni-Vulcan. 

Székelyföldi levél 

Hávazásra fordult a decemberi délután. A nagy- 
somlyói Bükkerdő aljában hóval boritott 
kaszálókon, mint fekete foltok imbolyognak a 

ródlizó barátfiókák. 

Hallgató csikországi csöndben régi regék 
kisértenek s Nagysomlyó ormáról a Nemere 

felém hozza Somlyóvár kövé dermedt asszo- 

nyának hivó izenetét... 

Láb nem taposta fehér keresztekkel szegett 
Kálváriás ut irányába elindultam Somlyóvár 

pasztuló falai felé, hol időtlen-időkig áll imát- 
zavaró Isten-kisértés rémitő jelképe gyanánt a 
somlyói kőosztováta. 

Itt muzsikál a szellők szárnyán Székelyor- 

szág viharos drámája, itt sir fajom ezeréves 

rapszodiája, Székelyország története. 
A mult drámájat itt látni és hallani vélem. 

Megáradt Olt vize véres habot vet elesett 
székelyek kiömlött vérétől. Lángokban álló 
székelyfalvak üszkös lobogása tüzes jeleket ir 
az égre pusztitó tatárhordák léptei nyomán. 
S a szentdomokosi havasok fölött Báthori bi- 
boros Erdély fejedelmének véres árnya szall; 
s hitüket védelmező csiki székalyek halalhör- 
gése hallik... 

Itt susognak halott szonett foszlányokat 
Somlyóvár kővé dermedt asszonyának hideg 
ajkai... 

Halljátok-e ! ? 
Anno Domini 1600 Nagyboldogasszony nap- 

ján misére harangoztak Kissomlyó alján a 

barátak klastro mában. Csikvari rabonbaán késő 
unokájának Csobot és Várdot ivadékanak Márta 
nemzetes asszonynak a kezében szerényen 
ugrált a vetőllő csattogott az osztováta s csak 
ugy ugrándoztak a fonalat váltogató nyistek. 

üséges öreg cselédje a jó Zsuzsanna as- 
szony csak ugy kérte csititotta nemzetes as- 
szonyát: 

Instálom a klastromban mar harmadoltak, 
szünjék buzgósaga... 

Márta asszony csak ugy félválról odavetette: 
én ezt a vásznat ma bevégzem... 

Csattogott tovább az osztovata,. Kenderma- 
gos tyukja csirkéivel körébe gyült s ugy ba- 
multák,. mintha megfeddeték volna És ő el-el 
hessegtette. 

Urfelmutatáskor messze kongott a harang, 
elcsitult az áhitatos ének s Nagysomlyó fölé 
fehér felhők gyültek. Dörgeni kezdett a föld. 
Hirtelen sürü villámok kezdtek cikázni az égen. 
Itéletidő lett. Nagysomlyó hegyéről csak ugy 
tépte ki a fákat s pozdorjává törte a jég a 
dus kalangyákat a szép Olt vidékén. 
Márta asszony, hogy elcsitissa szive félelmét, 

ördögi dalra gyujtott.. 

S abban a pillanatban iszonyu dörgéssel 
megrázkodott a föld, a hegy, a vár, minden. 

Bástyák összedőltek Somlyóvár nemes asszo- 
nya ültében szövőszékében álatta kendermagos 
tyukjával, kis csirkéivel kővé változa... 

A zóta évszázadok teltek el a vár romokban 
hever s ha évről-évre Nagyboldogasszony 
napján haragos borura változik az ég, a nép 
megremeg s keresztet vetve imádkozik. 
Somlyó órmán csitt-csatt-csattog az osztováta 

s Somlyóvár kővé vált asszonya magáról regél.. 
Mihály Barmna. 

Adeosggyóél 
Öles plakátok orditják felém, hogy vegyek 

valódi Adesgó harisnyát. Félig meztelen nöő ül 
a plakéton és mondhatom, hogy nagyon izlés- 
telen pózban. 

Ki kell jelentenem, hogy nem veszek Adesgó 
harisnyát. Nem sértem meg a céget, lehet tölem 
jó, legalább is a reklámon keresztül, de én még 
sem veszek Adesgó harisnyát, mert nöktöl hal- 
lottam, hogy szép és mutatós, de nem tartós 
és csak a hirdetett szavak adják meg az Ade- 
sgó hirét. 
Legutóbb az egyik kirakatban láttam ilyen 

nagyhangu arut, legjobbnak tüntették fel, meg 
is vettem, drága pénzt fizettem érte és egy hét 
alatt a feleségem, ha nem is a fejemhez, de 
a szemem elé vágta és azt kérdezte, hogy látom e 
azt a nagy lyukat a mely háromszori felhuzás 
után ott tátongott a harisnya végén ? 

Ez igaz és nem azért irom ézt, mert ártani 
akarok a cégnek, hanem figyelmeztetni akarom, 
hogy a valaki vesz, akkor olyanért adja ki a 
pénzt, ami a mai nehéz gazdasági viszonyok 
között a zsebnek megfelel. 
A mig nem üztek ilyen meztelen és izléstele 

plakátokon lármát, addig jó zolt a harisnya és 
most az embert izgatni akarják, hogy szeresse 
az Adesgó harisnyát. 

Hát nem fogom szeretni. Szeresse aki akarja, 
de én nem szeretem. Hiába a reklám és az a 
kis meztelen nö én nem izgulok. Sem a nőöért 
sem a harisnyéert. Kár is erőszakolni. Föleg pe- 
dig kár egy nönek a szoknyáját a nyaka tövéig 
felhuzni. Ez erkölcstelen. Miket gondolhat egy 
fiatal leány mamája, ha harisnyát akar venni 
lányának ? Es miket gondol egy házi lany, ha 
az Adesgóék plakátját megpillantja ? 

Csodálkozunk a városi hivatalon, hogy ilyen 
erkölcstelen plákátot kiengedett ragasztani. Tes- 
ség ezeket cenzurázni és ne a magyar lapok 
reklámplakátjainál tulbuzgólkodjanak! 

ÉRTESITÉS 
A lupényi volt „Hangya" Szövetkezet, Cooperativa 

de Consum si Valorizare, az élöirt kereskedelmi törvén 
szabályok betartása és végrehajtása mellett, valamint 
az 1980 november hó 16. án tartott közgyülésen 
hozott határozata alapján a fenmaradt összeget rész- 
vényesei között felosztja. 
A részvények beváltása 1930 november 23 án d. 

e. 10 órakor kezdödik. 
Lupeni 1930 nov. hó 17 én. 
Pascha Gavril s. k. Wenzel Gusztáv s. k. 

Lichidatorok. 

Egész Európat foghatja 

Lumphon W-30 rádióval 
Érzékeny, tiszta és erös. 

Ara: 9.000 Lei. 
Képviselet: 

Menyász lIzsak 
üveg és porcellán üzlete 

PPetrosemi. 
Strada Regele Ferdinand. 

Hirek pár sorban... 
e 

Vulkánban egy Bacainevü hivatalnok össze- 
szurkálta Wyrbicky hivatalnokot. Wyrbicky a 
kórházba fekszik és Bacai ellen eljárást inditot 
tak. Az ügy elözményei; nőügyek, 

Az elmult napokban halálra szurkálták Ko- 
vács volt jegyzöt. A szerencsétlen embert ked- 
den temették. 

Lupéniben egy Fareran uevü egyén vereke- 
dés közben tizennégy embert sebesitett meg. 

A vulkániak részeröl arra kérnek bennűnket, 
hogy hivjuk fel az ottani hatóság figyelmét a va- 
sut uccában levő hatalmas szemétrakásra, mely 
egészségi szempantból káros. 

k 

A petroseni róm. kath. egyházközség öszi 
mulatsága ugy erkölcsileg, mint anyagilag jól 
sikerült. Külön eseménye volt az estnek Dr. 
Balogh Ferenc volt operaénekes kitünü ének- 
száma. Ezenkivül a dalárda tagjai is dicséretet 
érdemelnek. 

A református egyházközség az elmult szom- 
baton a kiskaszinóban tartotta első teaestélyét 
a szegény gyermekek karácsonyi felsegélyezé- 
sére. A második teaestelyt december 6 án tartja 
ugyanott. 

Aninószán az ottani zenekar tartott hanversenyt 
a mely bővelkedett az értékes zeneszámokban. 

A petroseni Bartfeld cég az elmult 
napokban csödőt kért maga ellen. 

k 

A ,„Brassói Lapok" legutóbb azt irta, hogy 
a zsilvölgyében a Cassa de economia (munkás- 
takarékpénztár) beszüntette a müködését. Ez a 
hir nem igaz. de az igaz, hogy a lupenyi mun- 
kásság küldöttségileg kérte ott is a bank felál- 
litását . A bankba eddig több száz munkás 
iratkozott be. . 

Ugyancsak egy másik lap a „Reggelt hirt 
röpit szét a zsilvölgyéből Lugosy, Dr Szasz 
Pál és Bazgan inspectorral kapcsolatban mely 
teljesen rektifikacióra szorul. 

Tassy Lajos többszörös birkozóbajnok elje- 
gyezte Tirjung Bözsikét. (A bajnokot most az 
egyszer mas gyözte le). 

Olvassa el lapunk hirdetéseit es vasaroljon 
azoknal a cégeknél, amelyek lapunkban hirdetnek. 

— Molesztálás-e a férj csókja ? - Férjem állan- 
dóan molesztál engem, ezért akarok elválni töle. — 
mondotta mrs. Daisy Merey Shepherd, a fiintshirei 
válóperes törvényszék előtt. 
— Hogy érti azt, kogy a férje molesztálja 2 — 

kérdezte a biró. 
- A szó legszorosabb értelmében. Állandóan meg 

akar csókolni, ölelgetni akar. Ha hazajön megcsókol, 
ha elmegy, megcsókol, már odáig vetemedett, hogy 
a szobalány elött megölelgetett. Ezenkivül mindig 
hangosan „drágámnak'" szólit, amit nem birok. Külön- 
ben is nem szeretek csókolózni és nem hinném, hogy 

ez a hazastársi kötelességek közé tartoznék. Mar töb- 
bször mondtam férjemnek, hogy hagyja abba ezt a 
dolgot, dó javithatatlan ember. 

biróság elutasitotta az asszonyt keresetével. Az 
itélet indokolásában kimondta, hogy a csok és ölelés 
a féri részéröl nem szamitható moleszta lásnak. 
asszony fellebbezett. 

yrátékkiálnlláitás 
. 

megérkeztek és kaphatók ? 
Öriasi választék ! 

: Haamer 

1leg mn a gsx obb x sil völgs 
A városházával szemben ! 

2 jJjátélkra uh a z. 

Jatékkiallitas 
játéküzletébe Petrosen 

Olcsó arakl 
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ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

mndkil ol vannal.. 
(Az örök reneszánsz c. ciklus első könyve) 

Regény. Írta: Kiss István 

(Ötödik folytatás) 
A szerkesztöségben az a hir járta, hogy a 

következö hónapra a kiadó megkezdi a leépitést 
és felmond két munkatársnak. 
Az ujságirók kivétel nélkül rettegve fogadták 

e fordulatot. Apró adóságokkal tákolt, omladozó 
exisztenciájuk végleg széthullott volna: Azt 
tudták valamennyien, ha felmondás tényleg 

bekövetkezik. 

Allandóan az eshetőségeket tárgylták. A szokott 
lazsálásnak, kényelmességnek egy csapásra vége 

lett. Mindenki megfeszitett erövel dolgozott, ugy, 
mint valamikor kezdetben. A napok szürke a- 
nyagából igyekeztek minden érdekességet ki- 
facsarni. Forró fejjel, lázasan futkostak anyag 
után. A létértvaló küzdés lidérenyomása ült a 
redakció felett. 
Más idökben nem törekedtek enyire a dolog- 

gal. Megtörtént máskor is, hogy fel mondtak 
egy ujságirónak, aki fogta magát és átment 
esetleg éppen a konkurens laphoz. Elvek, poli- 
tikai nézetek itt nem játszottak szerepet: az 
ujságiró prostitualt volt, aki eladta magát és 
mindig a lapja nézetét vallotta. Egy életen át 
sokszor öt, hat ellentétes nézetet. Ha ma ren- 

dületlen fajvédő volt, holnap ha uj lapja ugy 
kivánta, meggyözödéses kommunista is tudott 
lenni és zsidó kiadója kivánságára acsarkodó 
cikket irt az antiszemiták ellen. És ha tegnap 
agyontámogatta és nyalakodóan csöpögö cik- 
kben magasztalta szubvencióval olajazott orgá- 
numában a kormányt, holnapután már heves 

ellenzéki érzéstől fütött mondatokban döfte azt 
oldalba. És a mi tragikus volt a dologban, 
mindezt nem magának csinálta. A kiadó részere 
simogatott, gazsulalt, áradozott, berzenkedett és 
mikor már kihizelegte a kiadó számára a föis- 
pán baratságát, tikkadt tisztelettöl csöpögö cik- 
kekkel megnyerte a polgármester jóindulatát, 
körömfont triádákkal kivivta a püspök ur elis- 
merését és tamogatását és a miniszter kényel- 
mes kegyét, akkor felmondtak neki, oldalbarug- 
ták és kezdhette elülröl az egészet ellentétes 
irányban. 
De ebben az idöben még ez a más irányba 

átcsapás lehetösége sem állt fenn. A szerkesz- 
töségek éppenugy mint más munkahelyek : 

zsuffolva voltak. Aki egyszer kihullott a minden- 
napi örlömalmából, az legtöbb esetben végkép- 
pen kivül maradt. Lassan lerongyosodott, pa- 

naszait, melyen kezdetben meghökkentek, hama- 
rosan megunták. Elzüllött és ugy élt napról- 
napra, hogy azt maga sem tudta volna meg- 
mondani: miböl. 

Ezt jól tudták mind a munkatársak. A mun- 
kanélküliek eleven balladája ezer és ezer példá- 
nyban kisértett körülöttük. Mint az eleven halál, 
az életböl kiesés réme, a saját jövendő sorsuk 
esetleges borzalmait dideregtette végig a lelkükön. 
Az idegesseg tetőfokán marták egymást a hátuk 
megett. 

Mikor eljött az elseje, táncoló idegekkel, ful- 
dokló torokkal mentek fel a kiadóba. A fize- 
Mést ezen az elsején sem kapták meg rendesen, 
de mit bánták azt most és szinte örömmel 
mentek le, hogy a rettegett felmondás nem kö- 
r be. 

felszabadult szoonsss ezen az estén nagy 
m uriba tört ki. Az öreg Váradynak születésnapja 

volt és igy együtt tartották a kettös esemény 

ünneplést, a szerkesztöség helyiségében. Váradyt 
elhalmozták jókivánságokkal, pedig érkezése elött 
él órával azt tárgyalták, hogy az öregnek azért 

x valódi Hö for gyermekhintöpor lila dobozban kapható. 

Vegyen cluji mentő sorsjegyet. 
100. leiért 1 milliót nyerhet. 

Huzás 1930 december 21-Nyereményeket Banca Albina fizeti. 
Hivatalos nyeremény jegyzék lesz kinyomatva. 

Vidéki rendeléseket 117 Lei elözetes beküldese ellenében 
Sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandului 16 eszközöl 

már nem lehet tulsok hátra és, hogy még ez 
volna az egyedüli helyes megoldás, ha az öreg 
kidölésével magától beállana a kiadó által tervbe- 
vett létszámcsökkenés. 
De az öreg Várady ezt nem tudta és jókedvü 

volt. Sokat és gyakran kortyolt bele a vörös- 
borba. De ha tudta volna sem váltott volna ki 
belőle különösebb emociókat. Valaki, aki több 
mint három évtizedett töltött el szerkesztöség- 
ekben : hozzászokhatott az embermaráshoz és 

már csak mosolygott rajta. 

Hat az a gyerek, a Tóth Gyurka, hogy nincs 
itt ? kérdezte. Talán nem is hivtátok 
Nem hát — mordult fel Balazs. Mi keresni- 

valója van itt ? 

Várady szurosan nézett át Balázs Imrén, de 
nem szólt semmit, csak a boros poharat nya- 
kalgatta egyre nagyobb ambicióval,.. Ilttas volt 
már és közben mindig beszélt. 

(Folyt köv). 

Vigyazzon a cimre! 
Mielőtt mikulásnapi cukorka szükségletét be- 

szerzi, keresse fel a 

Pallas bodega 
gazdag cukorka és csokoládé raktárát. Nagy választék 
krampuszokban, bonbonokban, diszdobozokban 

és és diszkosarakban. Nagy készlet 
virgácsokban 

Tekintettel a nagy sazdasági krizisre, 
eszállitott ára 

mélyen 

CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben és 
jutányos árban készit: Benedek kertészete, Petroseni. 

Gb SZEPLŐK G 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
ulevardul Regele Ferdinand No. 62 

C Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

misz a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

— F mz 

GLADYS a cipőkrémek királya 
Condtalanul élhet legyen bármi gondja, 

keehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

Adnak önnek „GCLAIDSS 

Des lesz kedélye ha használni fogja 

lyen GLAaDYS krémet máshol 

Sattol a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer és börüzletben. 

Gyártja Her ceg Géza vegyészeti gyara Cai — Kolozsrár. 

Nevessünk 
Hosszulejáratu valtó. A polgármester megi- 

gérte, hogy az igéretek beváltásának még nem 
jött el az ideje. 

Ne vesziüse el reménységét, mert a város 

vezetője behatóan tanulmányozza a nyomorult 

gazdasági helyetet. 

Köszönetnyilvánitás. Alulirott zsilvölgyi ke- 
reskedő, ezuton mondok hálás köszö netet, a 
méltóságos végrehajtó uraknak, a miért az 
elmult tiz másodpercnyi időben nem méltóz- 
tattak felkeresni. 

Aldott kezeiket milliószor csókolja ; 

A vigszinházban most játszák a ,Koldusok 
peraja cimü darabot. Mint értesülünk az 
elmult este bekellett szüntetni, a játszást mert 
a szereplök elutaztak lidóra. A szinház igaz- 
gatósága most elhatározta, hogy a „Koldusok 
operája" cimk darabhoz petroseni polgárságát 
szerződteti le, mivel igy sikerül a darabot 
legalább ötszázszor előadatni. 

k 

Ertesités. Pálforduló János értesiti a nem- 
zetiparti korifeusokat, hogy tanulmány utjáról 
hazaérkezett és megtévedt nemzetieket szivesen 

beforgat aktiv politikai pártba. L. 

Kiralyi kitűntetés. Deác Gyulának, petroseni 
volt rendörprefectussának, öfelsége a király, a 
korona rend második osztályának tisztikeresztjét 

adományozta. Ez a hatodik kitüntetése Deác 
Gyulának, aki jelenleg temesváron tölt be 
vezérfelügyelöi állást. A királyi kitüntetést még 
25 ezer lei jutalom egészitette ki. A maga 
kitüntetéshez mi is gratulálunk. 

Karácsonyra 
szövetet, finom nöi és férfikelmét, valamint 

mindennemü kabátkülönlegességeket, 

legolcsóbban 
I. B. WEISZ ruharaktárában 

szerezheti be 
Lupéniben. 

ami felujitja, 

sehol nem vesz.
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D-l Tek. 

Str. 

Hol vásárolnak a lupéniek? 
Örát, aranyékszert stb. Zéhmann 

Mór órásnál. 
Elsőrangu hentesarut, Stanek Ernö 
mészárosnál. 
Modern férfiruhát, Malek szabónál. 
Finom arckrémet: Kelemen gyógytárban. 
Bádogosmunkát: György bádcgosnál. 
Finom borokat és más italokat: 
Roth, Weigmann kereskedöknél, valamint 
a Scháffer kávéházban. és 
a vasuti restiben. 
Egész erdélyben hires föstölt 
felvágottakat: Grauzam mészárosnál. 
Csemegét, csokoládét, hentesáru 
különlegességet : Kovordányinál. 

Ruahanemüt : L. B. Weisznál. Jakabovits 
Izidornál, a Bucuresti áruházban, 
Fischlinél, Spitzernél. 
Ezenkivül minden lupeni támogatja : 
Weitzmann Tibor, Neumann Mózesné Hers 
Adolfné és Návrádi Ferencz üzleteit. 

Ön sohasem felejti el, 
azt a jó minöséget, tartósságot, és háládatos ) kelmét, 

késza fértiruhákat, nöi kabátokat és mindenféle 
legujabb divatszerinti téli gazdag 

ruharaktárunkat 
amelyet mi, a gyari árnál is sokkal 

olcsóbban bocsájtunk rendelkezésére. Minket 
ösmernek a vevök es mi ösmerjuük vevöinket 

és igyi csak jót, csak megfelelö árut adunk. Önnek. 
Aközeledö karácsonyi ünnepekre mélyenlleszállitott árak 

T sztelettel : 

JDKABOVICS IZIDOR 
LUPENI. 

Az állomásfönökség figyelmébe 
Ez uton kell ismételten felhivnunk az állomásfönökség 
figyelmét arra a körülményre, hogy a téli ablakbezá- 
rással a vonatkocsikban, nagyon sok visszaélés tör- 
ténik. A közönség nem tudja, mert ném is tudha ja, 
hogy az ablakokat nem szabad kinyitni. Az állomás 
kocsizizsgáló személyzete pedig mint egy örült tom- 
bol, piszkolódik, sérti az utasokat, ha az véletlenül 
az állomásban lehuzza az ablakot. Az elmult csütör- 
tökön d. u. is az iskolavonatnál lévö kocsivizsgáló, 
olyan gorombán neki támadt egyik utasnak, hogy 
az mindenki felháborodását jogosan hivta ki. Felhivjuk 
most már az állomásfönökségért, hogy tessék kiok- 
tatni az állomás személyzetét, hogy ök vannak az 
utazóközönségért és nem megforditva. Ha pedig ez 
az otrombaság tovább is ilyen iparszerüen folyik, ug 
kénytelenek leszünk az eddigi panaszokat a vezéri- 
gazgatóság tudomására hozni. 

Karácsonyfa diszt 
karácsonyi cukorkákat, ajándéktárgyakat fény- 

szórót, görgötüzet, Faranyfüstöt és gyer- 

mekjátéktárgyakat, legolcsóbban, csak, 

Návrádi Ferenc 
régi, jónevü füszer és csemege üzletében vehet. 

Lupeni.Az állomással szemben. 

Pályázati hirdetmény 
Az aninószai bányászzenekar pályázatot hir- 

det 25 bányasz uniformis elkészitésére. Rész- 
letesebb felvilágositás a „Petrosani", Köszén- 
bánya Részvénytársulat Aninoasa-i(jud. Hune- 
doara) üzemfönökségétöl nyerhetök. 

Elveszett egy drótszörü, szürke Puszi névre 
hallgató kutya. Megtaláló jutalomba részesül, 
ha jelentkezik e lap kiadóhivatalában. 

Kotta rendeleset igy cimezze: Moravetz zenemükeres- 
kedés, Timisoara. Innen minden kottát megkaphat, gyorsan és 
legolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozzon a Zsilvölgyi 
Naplóra akkor meglepetésben fogja Önt a Moravetz cég 
reszesiteni. 

ÉPÜL 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep 

LONEA 

ETF A 

dijtételek, modern feltételek. 

Phönix élet biztositötireaság Bécsben 
Aapittatott 18832. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Eisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj. Str. Nicolae lorga 16. 

Vezérképviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 

Biztositási átlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztlonsági alapok 1928 ép végén. .5.7 , ? 
Dij-és kamatbevételek 1928 évpben.. , 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Miagyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökország. 
Zsilvölgyi képviselet Horvatbh Mornál Petroseni. 

„Steaua Romániei" 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatóság: Brasov Kapu-ucca 65 sz. 

z-, üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, 
szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

2.3 

automobil-, géptöres-, 

irógépet 

Kérjen arajánlatot 

imisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 

Ön is megszerezheti 
a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett 

ominton, kóépalt háloni, larlattól 
Hal Bucurestbe érkezik keresse 

fel az állomástól alig két 
percre lévö 

Hotel ,,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi ifütés. Hideg és meleg viz. 
ürdö. 

A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

FIGYELEMI! 
Cserepkalyha, felallitással 

KESZENN 
helyhent 1001. vidóltent 4500 Lejórt 
BESZEREZHETŐ 
VERTES IGNAC 

petroseni kályhás mester 

raktárában str. A. Vlaicu 7. 

Kottát, 
hangszert, lemezet, Bukarest uj magyar zenemüke- 
reskedése szállit a legolcsóbban. Arjegyzék ingyen. 
Cim: ,„Scala' zenemükereskedés, Bucuresti, 1 str. 
Regalá 9. 

e 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és tözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 
Ferdi inánd Marek hazban van. 

Altalános Biztositó Részvénytároaság 
Alaptőke és biztonsagi alap 
606.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURGI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, all 
betörés, baleset, szavatosság, ü t 

szállitmány stb biztositásokat kartellenkivü 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek me 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petrose 
Kepviseletek az egesz országban Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

kiadó: MOLNÁR SÁNDOR 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiökban, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 

,Agponomul--Gazdák" 
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